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УДК 338.486.2 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ ТУРИЗМУ  

Димченко Н.С., к.психол.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 В XXI столітті туризм в Україні вийшов на лідируючі позиції в списку 

галузей, які розвиваються швидкими темпами. А це відповідно потребує 

підготовки кваліфікованих спеціалістів в туристичній сфері. Якщо в роки, коли 

Україна стала незалежною державою туризм тільки починав свої перші кроки 

розвитку, то в рік 25 - річниці незалежності України, туризм набув стрімкого 

розвитку. 

 У складних умовах розвитку туристичного ринку підготовка та навчання 

професійно-кваліфікованих кадрів  стає особливо актуальним. Не зважаючи на 

швидкі темпи розвитку туризму в Україні існує ряд проблем і суперечностей на 

які потрібно звернути увагу і попрацювати над ними, такими як: 

- вимоги ринку праці до професійної підготовки фахівців сфери туризму 

та рівнем їх кваліфікаційної підготовки, дуже часто не відповідає сучасним 

світовим тенденціям і зростаючим потребам в умовах інформаційно-

технологічного розвитку;  

          - необхідність підвищення рівня фундаментальності туристичної  освіти;  

         - врахування процесу гуманізації, гуманітаризації освітньо-виховної 

діяльності у професійній підготовці майбутніх менеджерів  туризму;  

          - зростає потреба культурологічної підготовки фахівців для сфери 

туризму з урахуванням етнонаціональних та  соціально-культурних 

особливостей;  

         - потрібно звернути увагу на особливості становлення і розвитку системи 

туристичної освіти в Україні, з врахуванням прогресивних ідей зарубіжного 

досвіду професійної підготовки менеджерів туризму [2]. 

 Не зважаючи, на вагомі результати досліджень та велику кількість 

наукових праць, що присвячені саме професійній підготовці майбутніх 

менеджерів туризму, недостатня увага дослідників приділялась питанням 

впровадження інноваційних технологій навчання та професійної майстерності 

викладача в процесі підготовки менеджерів туризму. 

Як зазначає, відомий дослідник проблем професійної туристичної освіти 

Н.М. Фоменко, досліджуючи шляхи підвищення ефективності процесу 

навчання фахівців туристичного спрямування та розглядаючи різні види 

навчання, перевагу віддає імітаційному та ігровому. Н.М.Фоменко вважає, що 

саме цей вид навчання сприяє ефективнішому  засвоєнню професійної 

складової теоретичних і практичних знань та вмінь студентів – майбутніх 

менеджерів туризму, а також має впливове виховне значення, цієї ж думки 

дотримується науковець П.М.Олійник [2]. 

Застосування в педагогічній практиці  викладу матеріалу у ігровій формі 

сприяє засвоєнню матеріалу в рази швидше, зокрема застосування інтенсивно-

ігрових  та рефлексивно-тренінгових навчальних ситуацій дозволяє розкрити 
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особистісний потенціал студента, що допоможе в майбутньому ефективно 

функціонувати на туристичному ринку. 

Однією з найважливіших умов  підготовки кваліфікованих менеджерів 

туризму є рішуче посилення акценту в навчальному процесі саме на 

індивідуальному підході до формування особистості. Такий підхід дозволить 

розкрити всю багатогранність і неповторність індивідуальних особливостей 

кожного студента, що відповідно в свою чергу вплине на можливості його 

саморегуляції в швидкозмінній сфері, оптимально швидкій адаптації, до її 

вимог та дозволить бути гнучкому у прийнятті рішень. 

Важливе значення для сприйняття студента має педагогічна культура 

викладача, що передбачає діяльність на високому професійному рівні, що 

поєднується з продуманим раціональним началом. Позитивні емоції створюють 

сприятливі умови для ефективного протікання навчально-виховного процесу,  

внутрішньої мобілізації накопичених знань і набуття нових [3]. 

В процесі навчання у студента повинна виникати підвищена вимогливість 

до себе. Він повинен розвивати  потребу в самовдосконаленні,  вміти 

орієнтуватися в науковій  та професійній інформації, послідовно розширювати і 

поглиблювати своє духовне багатство [3]. 

У процесі функціонування туристичного підприємства використовуються 

всі його засоби, але особливість цього виду діяльності полягає у тому, що 

людський чинник відіграє в ньому основну роль. Працівників туристичного 

підприємства можна вважати ключовим ресурсом, тому що роль людського і 

матеріального факторів нерівнозначна. Людський фактор – це активний 

творчий елемент процесу виробництва благ і надання туристичних послуг [1]. 

Викладач у вищому навчальному закладі повинен навчити студента 

творчо мислити, самостійно працювати з інформаційними матеріалами, 

результативно освоювати систему знань, аналізувати та формувати своє 

ставлення і бачення будь-якої проблеми. Навчити студентів використовувати 

набуті знання на практиці, вміти знаходити шляхи вдосконалення та гнучко 

трансформувати їх в реальні умови туристичного ринку. 

Україна має геополітичну перевагу в своєму розташуванні, ще з давніх 

часів вона перехрестям транспортних та людських потоків з Півночі на 

Південь, і з Заходу на Схід. Україна володіє надзвичайно широким спектром 

туристично-рекреаційного потенціалу. Залишилось лише розробити єдину 

стандартизовану модель фахівця якого всесторонньо зможуть підготувати у 

вищих навчальних закладах і вони будуть конкурентоздатними на 

туристичному ринку України. 
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